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ВПЛИВ НАЦІОНАЛЬНОГО БАНКУ УКРАЇНИ НА БІЗНЕС-

ПРОЦЕСИ ДЕРЖАВИ 

 

Ключове завдання Національного банку України – це регулювання 

монетарної політики держави. На шляху даного ключового завдання НБУ 

використовує такі інструменти регулювання: 

- норма обов’язкового резервування; 

- облікова ставка НБУ; 

- операції купівлі-продажу цінних паперів; 

- операції з кредитування комерційних банків [1, 2]. 

Дані інструменти регулювання покликані забезпечити ефективну 

монетарну політику, яка передбачає безінфляційний обіг та забезпечення 

грошовими коштами товарообороту в державі. Однак, варто сказати, що дані 

інструменти регулювання НБУ позначаються і на формуванні і споживанні ВВП 

в межах держави, тобто позначаються на ключових бізнес-процесах, що 

відбуваються в державі. 

Варто акцентувати на тому, що для НБУ даний вплив не є першочерговим, 

але все ж таки ті інструменти регулювання та їх комбінації, що використовує 

НБУ позначаються не лише на монетарній політиці, а й на бізнесі вцілому.  
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Так, зокрема, здійснюючи вплив на обсяг грошової маси через норму 

обов’язкового резервування, НБУ впливає на можливості бізнесу у розширенні 

або ж зменшенні меж діяльності шляхом використання кредитних коштів.  Окрім 

того норма резервування впливає на можливості обслуговування ВВП за рахунок 

кредитних коштів, що пришвидшує реалізацію ВВП у випадку розширення 

кредитних можливостей, і діє навпаки у випадку їх звуження. Безумовно 

розширення (звуження) кредитних можливостей позначається як на споживачах 

кінцевого ВВП, так і на його виробниках. 

Варто також акцентувати, що  формуючи норму резервування, різну для 

депозитів в національній та іноземній валюті НБУ проводить політику 

дедоларизації, яка впливає на ведення бізнес процесів  саме в національній 

валюті. Формування норми обов’язкового резервування (з лютого 2022 р.) за 

коштами на вимогу в обсязі 2 % та 0 %  - за строковими коштами [4], вказує на 

те, що НБУ дещо звужує можливості бізнесу у використанні «швидких грошей». 

Облікова ставка НБУ, яка є вартістю ресурсів для комерційних банків, 

провокує до формування вартості ресурсів для бізнесу, яку сформують 

комерційні банки, тим самим звужуючи або ж розширюючи кредитні можливості 

бізнесу та впливаючи на обслуговування ВВП [3, 5].   

Через використання можливостей НБУ до рефінансування – звужує або ж 

розширює  кредитні можливості бізнес-процесів в державі та впливає на 

обслуговування ВВП за рахунок кредитів. 

Операції СВОП, які передбачають купівлю-продаж НБУ у комерційних 

банків валюти розширює або звужує можливості бізнес процесів стосовно 

валюти, окрім того ці операції позначаються на можливостях бізнесу в отриманні 

кредитних ресурсів в національній валюті. 

Через продаж власних боргових зобов’язань НБУ скорочує кредитні 

можливості комерційних банків, які в свою чергу звужують кредитні можливості 

бізнесу,  а через їх купівлю в комерційних банків – навпаки розширює кредитні 

можливості комерційних банків, а отже і бізнесу. 
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Таким, чином хоча НБУ і не ставить за мету вплив на бізнес процеси, 

однак, впливаючи на монетарну політику здійснює безпосередній вплив і на всі 

бізнес-процеси, що відбуваються в державі. 
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У сучасних умовах економічного розвитку реклама стає невід’ємною 

складовою існування будь-якого бізнесу. Важко уявити собі діяльність 

підприємств чи організацій, які б не створювали та розповсюджували рекламний 

контент власної діяльності.  
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